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  Anslag 
Det justerade protokollet offentliggörs genom detta anslag. 
Beslutsinstans: Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum: 2024-03-14 
Anslaget sätts upp: 2024-03-19             Anslaget tas ned: 2024-04-10 
Förvaringsplats för protokollet: Kommunstyrelsens kanslienhet 
 
 
Underskrift                     Utdragsbestyrkande 

          Malin Söderlund 

 Plats och tid 
Kulturskolan Nynäshamn, lokal: Konsertsalen, 2024-03-14 klockan 19.00-22.26 
Ajournering klockan 20.34-20.55 

Beslutande 
Enligt förteckning  
 
   

Icke tjänstgörande ersättare 
Enligt förteckning  

  
 
 
 

Paragrafer 
§§ 19-41 

Justeringens plats och tid 
Kommunstyrelseförvaltningens kansliavdelning, kommunhus B plan 1, 2024-03-18 klockan 08.00 

Underskrifter 
 
 
 
 
Fredrik Sönnergren (M)   
ordförande 

 
 

 
 
Marcus Svinhufvud (M)     Patrik Isestad (S)  
justerare      justerare 

 
 
 

Malin Söderlund 
sekreterare   
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Beslutande 
Patrik Isestad (S) 
Marcus Svinhufvud (M) 
Rebecca Ädel (-) 
Helen Sellström-Edberg (S) 
Anders Karlsson (M) 
Johann Wolf (SD) 
Ola Hägg (S) 
Lena Dafgård (SN) 
Tony Nicander (-) 
Fredrik Sönnergren (M) 
Amanda Hedström (S) 
Antonella Pirrone (KD) 
Tony Björklund (SD) 
Mikael Persson (L) 
Kerstin Andersson (MP) tjänstgör istället för Emma Solander (MP) 
Göran Bergander (S) 
Satu Goldbech (M) 
Peter Wennerberg (C) 
Blanca Omana (S) tjänstgör istället för Daniel Jobark (S)  
Björn Larsson (SD), 2:e vice ordförande 
Annie Östlingsson (M) 
Janice Boije Junerud (S), 1:e vice ordförande 
Otto Svedenblad (M) 
Christoffer Edman (SD) 
Rolf Hofsten (PPiN) 
Irene Ångström (SN) tjänstgör istället för Per Ranch (SN) 
Bernt Månsson (V) tjänstgör istället för Bodil Ekholm (V) §§ 29-41 
Roland Junerud (S) 
Åsa Brodin (M) 
Gill Lagerberg (S) 
Christian Backman (SD) tjänstgör istället för Jimmy Gyllenhammar Oxelbrand (SD) 
Bengt-Göran Pettersson (KD) 
Johan Forsman (S) 
Bodil Toll (M) 
Helena Göransson (L) tjänstgör istället för Tobias Östring (L) 
Roger Almstedt (SD) 
Ulla Johansson (S) 
Bengt Holwaster (MP) tjänstgör istället för Lennart Thunqvist (MP) 
Jimmy Norell (M) 
Magnus Liljeström (S) 
Maria Gard Günster (C) 
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Ej tjänstgörande ersättare 
Agneta Tjärnhammar (M) 
Christina Sönnergren (M) till och med klockan 21.38 
Håkan Falk (M) 
Jan-Erik Ljusberg (M) 
Ebbe Larsson (L) 
Carina Kiejstut (KD) 
Sozan Mikha (S) till och med klockan  
Mats Lindqvist (S) 
Susanne Wiik (S) till med klockan 21.38 
Petra Zallin (S) till och med klockan 21.54 
Lars-Åke Lundin (S) till och med klockan 20.40 
Stefan Andersson (SD) 
Thomas Söderström (PPiN) 
Åse Hermansson (SN) 

  



 

PROTOKOLL Sida 4(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 19/24 

Upprop och anmälningar om förhinder 
 
Upprop förrättas. 
 
Kommunfullmäktige består av 40 ledamöter under §§ 19-28 och 41 ledamöter under §§ 29-41. 
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§ 20/24  

Tillkännagivande av fullmäktigesammanträdet 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att sammanträdet är i behörig ordning utlyst. 

Ärendet 
Tillkännagivande av fullmäktigesammanträdet anslogs på kommunens anslagstavla den 29 februari 
2024. Kallelse utsändes till fullmäktiges ledamöter den 29 februari 2024. Kallelse infördes i 
Nynäshamns Posten den 5 mars 2024. 
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§ 21/24  

Justering av sammanträdets protokoll 
Kommunfullmäktige beslutar att utse Marcus Svinhufvud (M) och Patrik Isestad (S) att tillsammans 
med ordförande (M) justera sammanträdets protokoll på kanslienheten den 18 mars 2024 klockan 
08.00. 
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§ 22/24  

Avsägelser 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att entlediga 

1. Agneta Tjärnhammar (M) från sina uppdrag som ledamot tillika ordförande i 
kommunfullmäktiges valberedning samt som ersättare i kommunfullmäktige från och med 
den 15 mars 2024. 

Ärendet  
KS/2024/0010/102-6 
Agneta Tjärnhammar (M) har den 13 mars 2024 inkommit med en avsägelse från sina uppdrag som 
ledamot tillika ordförande i kommunfullmäktiges valberedning samt från sitt uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige från och med den 15 mars 2024.  

Skickas till 
Akten    
Troman  
HR 
Länsstyrelsen 
Agneta Tjärnhammar  
Fullmäktiges valberedning 
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§ 23/24       KS/2024/0008/102 

Valärenden 
1. Val av revisor 

Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att utse  

1. Karin Ferm (SD) till revisor istället för Sara Frykman (M). 

Ärendet  
Agneta Tjärnhammar (M) nominerar Karin Ferm (SD) till revisor istället för Sara Frykman (M). 

Skickas till 
Akten    
Troman  
HR 
Karin Ferm 
Revisorerna 
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§ 24/24  

Revisorerna 
Revisor Göran Palmedal informerar om: 

- Revisorernas granskning av årsredovisningen för 2023 pågår. 
- Kommunstyrelsens underhållsskuld av fastigheter betas av och att lokalförsörjning av 

skollokaler och lokaler för förskoleverksamheten är under kontroll. 
- Arbetet med kommunens krisberedskap pågår. 
- Socialnämnden har redogjort för sitt underskott i budget, som huvudsakligen var kopplat till 

omorganisationen i äldreomsorgen. 
- Socialnämnden har även redogjort för revisorerna om ett nytt äldreboende vid Humlan. 
- Revisorerna återkommer med sin slutliga granskning av kommunens ekonomi och 

måluppfyllelse i början av nästa månad. 
 

Lena Dafgård (SN) hänvisar till en tidigare ställd fråga till revisorerna gällande att de 
förtroendevalda inte kommer åt handlingarna i First Agenda. Revisor Göran Palmedal meddelar att 
revisorerna inte har gjort någon projektplan för en granskning, men det kommer ske längre fram.   
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§ 25/24 KS/2024/0006/101 

Inkomna ärenden 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att lägga informationen till handlingarna. 

Ärendet 
KS/2024/0088/060-1 
Roger Almstedt (SD) har den 6 februari 2024 lämnat in en motion gällande besparing på 
modersmålsundervisning. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att lägga informationen till handlingarna.  

Skickas till 
Akten 
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§ 26/24        KS/2024/0006/101 

Meddelanden 
Inga meddelanden behandlades.  
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§ 27/24        KS/2024/0014  

Beslut huruvida interpellationer som inlämnats till 
kommunstyrelsens förvaltning före fullmäktiges sammanträde 
får väckas, samt behandling av frågor 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. interpellation rörande Vanstas verksamhetsområde och Ösmos framtid får väckas och 
besvaras skriftligen till nästkommande sammanträde. 

2. interpellation beträffande svar på motion angående alkobommar i Nynäshamns hamn får 
väckas och besvaras skriftligen till nästkommande sammanträde. 

Ärendet 
KS/2024/0014/101-10 
Per Ranch (SN) har den 13 mars 2024 inkommit med en interpellation ställd till kommunstyrelsens 
ordförande rörande Vanstas verksamhetsområde och Ösmos framtid. 
 
KS/2024/0014/101-11 
Lena Dafgård (SN) har den 14 mars 2024 inkommit med en interpellation ställd till 
kommunstyrelsens ordförande beträffande svar på motion angående alkobommar i Nynäshamns 
hamn. 

Skickas till 
Akten 
Per Ranch 
Lena Dafgård 
Marcus Svinhufvud  
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§ 28/24  

Val av krisledningsnämndens ledamöter, ersättare, ordförande, 
förste vice ordförande samt andre vice ordförande 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att från och med den 1 april 2024 till och med den 31 december 2024 
utse följande ledamöter, ersättare, ordförande samt vice ordförande till krisledningsnämnden: 
 
Ledamöter: 

1. Patrik Isestad (S) 
2. Marcus Svinhufvud (M) 
3. Per Ranch (SN) 
4. Mikael Persson (L) 
5. Johann Wolf (SD) 

 
Ersättare: 

1. Annette Merio (V) 
2. Håkan Svanberg (M) 
3. Kerstin Andersson (MP) 
4. Bengt-Göran Pettersson (KD) 
5. Roger Almstedt (SD) 

 
Ordförande: Marcus Svinhufvud (M) 
Förste vice ordförande: Mikael Persson (L) 
Andre vice ordförande: Patrik Isestad (S) 

Ärendet 
Kommunfullmäktige beslutade den 7 december 2023, § 217, att inrätta en ny krisledningsnämnd 
samt att anta reglemente för krisledningsnämnden. I krisledningsnämndens reglemente står det 
angivet att nämnden ska bestå av 5 ledamöter och 5 ersättare samt att krisledningsnämnden ska 
träda i kraft den 1 april 2024. 
 
Kommunfullmäktiges valberedning har haft sammanträde den 13 mars 2024 och 

Kommunfullmäktiges valberednings förslag till beslut 
Kommunfullmäktiges valberedning föreslår att kommunfullmäktige beslutar att från och med den 1 
april 2024 till och med den 31 december 2024 utse följande ledamöter, ersättare, ordförande samt 
vice ordförande till krisledningsnämnden: 
 
Ledamöter: 

1. Patrik Isestad (S) 
2. Marcus Svinhufvud (M) 
3. Per Ranch (SN) 
4. Mikael Persson (L) 
5. Johann Wolf (SD) 

 
Ersättare: 

1. Annette Merio (V) 
2. Håkan Svanberg (M) 
3. Kerstin Andersson (MP) 
4. Bengt-Göran Pettersson (KD) 
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5. Roger Almstedt (SD) 
 
Ordförande: Marcus Svinhufvud (M) 
Förste vice ordförande: Mikael Persson (L) 
Andre vice ordförande: Patrik Isestad (S) 

Föredragning 
Valberedningens ordförande Agneta Tjärnhammar (M) föredrar valberedningens förslag. 

Skickas till 
Akten 
Troman 
Kommunstyrelsen 
HR 
De valda 
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§ 29/24 KS/2023/0312/111 

Frågeställning i folkomröstning om kommunal hemtjänst 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att:  

1. Frågan att ta ställning till i folkomröstningen om den kommunala hemtjänsten ska vara: 
”Hemtjänsten, som drivs i kommunal regi i Nynäshamns kommun, har under lång tid 
brottats med hög sjukfrånvaro och stora ekonomiska underskott. Hemtjänsten 
omorganiserades därför under 2023. Från och med 1 februari 2024 bedrivs hemtjänst i vissa 
delar av kommunen både genom en kommunal och flera privata utförare, medan i andra 
delar av kommunen bedrivs hemtjänst genom flera privata utförare. 
Ska kommunen behålla den nya hemtjänstorganisationen?” 
 

2. Frågan ska kunna besvaras med ”ja”, ”nej” eller ”blank”. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Lena Dafgård (SN) reserverar sig mot beslutet och lämnar in ett särskilt yttrande som bifogad 
protokollet som bilaga A. 
 
Patrik Isestad (S) reserverar sig mot beslutet och lämnar in ett särskilt yttrande som bifogas 
protokollet som bilaga B. 
 
Helen Sellström Edberg (S), Ola Hägg (S), Amanda Hedström (S), Göran Bergander (S), Blanca 
Omana (S), Janice Boije Junerud (S), Roland Junerud (S), Gill Lagerberg (S), Johan Forsman (S), 
Ulla Johansson (S), Magnus Liljeström (S), Irene Ångström (SN), Tony Nicander (-), Kerstin 
Andersson (MP), Bengt Holwaster (MP), Rolf Hofsten (PPiN) och Bernt Månsson (V) reserverar sig 
mot beslutet. 

Ärendet 
Den 15 februari 2024 beslutade Kommunfullmäktige att en folkomröstning ska hållas om den 
kommunala hemtjänsten i samband med valet till Europaparlamentet den 9 juni 2024.  
Enligt 2 § lagen (1994:692) om kommunala folkomröstningar ska även Kommunfullmäktige besluta 
om den fråga och de svarsalternativ som ska ställas till de röstberättigade. Ett förslag till 
frågeställning och svarsalternativ har därför tagits fram. Förslaget till frågeställning lyder: 
 
”Hemtjänsten, som drivs i kommunal regi i Nynäshamns kommun, har under lång tid brottats med 
hög sjukfrånvaro och stora ekonomiska underskott. Hemtjänsten omorganiserades därför under 
2023. Från och med 1 februari 2024 bedrivs hemtjänst i vissa delar av kommunen både genom en 
kommunal och flera privata utförare, medan i andra delar av kommunen bedrivs hemtjänst genom 
flera privata utförare. Ska kommunen behålla den nya hemtjänstorganisationen?” 
 
Frågan föreslås kunna besvaras med ”ja”, ”nej” eller ”blankt”. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att:  

1. Frågan att ta ställning till i folkomröstningen om den kommunala hemtjänsten ska vara: 
”Hemtjänsten, som drivs i kommunal regi i Nynäshamns kommun, har under lång tid 
brottats med hög sjukfrånvaro och stora ekonomiska underskott. Hemtjänsten 
omorganiserades därför under 2023. Från och med 1 februari 2024 bedrivs hemtjänst i vissa 
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delar av kommunen både genom en kommunal och flera privata utförare, medan i andra 
delar av kommunen bedrivs hemtjänst genom flera privata utförare. 
Ska kommunen behålla den nya hemtjänstorganisationen?” 

2. Frågan ska kunna besvaras med ”ja”, ”nej” eller ”blank”. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att:  

1. Frågan att ta ställning till i folkomröstningen om den kommunala hemtjänsten ska vara: 
”Hemtjänsten, som drivs i kommunal regi i Nynäshamns kommun, har under lång tid 
brottats med hög sjukfrånvaro och stora ekonomiska underskott. Hemtjänsten 
omorganiserades därför under 2023. Från och med 1 februari 2024 bedrivs hemtjänst i vissa 
delar av kommunen både genom en kommunal och flera privata utförare, medan i andra 
delar av kommunen bedrivs hemtjänst genom flera privata utförare. 
Ska kommunen behålla den nya hemtjänstorganisationen?” 
 

1. Frågan ska kunna besvaras med ”ja”, ”nej” eller ”blank”. 

Yrkanden 
Lena Dafgård (SN) yrkar att: 

1. Bakgrunden, som inte är en fråga, ska strykas. 
2. Frågan som ska ställas i folkomröstningen har följande lydelse: ”Ska hemtjänst med 

kommunal utförare finnas i hela Nynäshamns kommun?” 
3. Frågan kan besvaras med ”Ja”, ”Nej” eller ”Blank”. 

 
Patrik Isestad (S), Bernt Månsson (V), Ola Hägg (S), Roland Junerud (S), Tony Nicander (-), Kerstin 
Andersson (MP) och Blanca Omana (S) yrkar bifall till Lena Dafgårds (SN) yrkande. 
 
Mikael Persson (L), Marcus Svinhufvud (S) och Johann Wolf (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Propositionsordning 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: bifall till kommunstyrelsens förslag 
eller bifall till Lena Dafgårds (SN) yrkande. 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Omröstning begärd. 

Omröstningsproposition 
Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång: bifall till kommunstyrelsens förslag eller bifall 
till Lena Dafgårds (SN) yrkande. Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för att 
bifalla Lena Dafgårds (SN) yrkande. 

Omröstningsresultat 
Med 22 ja-röster och 19 nej-röster finner ordförande (M) att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstningsbilagan biläggs protokollet som bilaga C. 
 
Sammanträdet ajourneras klockan 20.34-20.55. 
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Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande, KS/2023/0312/111-4 

Skickas till 
Akten 
Kommunikation 
Valnämnden 
  



Kommunfullmäktige
Nynäshamns kommun

Västerby 2024-03-14

Särskilt yttrande gällande Frågeställning i kommunal folkomröstning

Sammanfattning
Vi anser att frågan är grammatiskt felaktig och därmed mycket otydlig. Dessutom finns
en lång text som bakgrund, vilken inte är en del av frågan. Bakgrunden gör frågan otydlig
och gör det svårt att förstå vad man röstar på som kommuninvånare. Vi anser att
bakgrunden ska strykas och att frågan ska anpassas till den formulering som fanns i
namninsamlingen så att svaret på frågan endast kan bli “ja”, “nej” eller “blank”.

Bakgrund
Den 15 februari 2024 fattade Kommunfullmäktige beslut om att en folkomröstning om
den kommunala hemtjänsten ska hållas i samband med valet till Europaparlamentet den
9 juni 2024.

I lagen (1994:692) om kommunala folkomröstningar, 2 § står följande: I anslutning till
att fullmäktige beslutar om att hålla en folkomröstning skall fullmäktige besluta
om (vår fetstil)

1. dag för omröstningen,

2. omröstningsdistrikt och omröstningslokaler,

3. den fråga och de svarsalternativ som skall ställas till de röstberättigade,

4. röstsedlarnas antal, innehåll och utseende,

5. huruvida röstning kan ske på annat sätt än genom personlig inställelse i
omröstningslokalen, samt

6. när röstsammanräkningen senast skall vara avslutad.

Punkt 3 här ovan saknas i Kommunfullmäktiges beslut om folkomröstning från den 15
februari 2024 och beslutet om den fråga och de svarsalternativ som ska ställas till de
röstberättigade kommer nu cirka en månad efteråt och inte enligt 2 § i anslutning till
beslutet om folkomröstning, (se ovan).

Västerby byväg 1
137 94 NORRA SORUNDA

Tel 0708-92 17 50
www.sorundanet.se

Bilaga A



Förslaget till fråga lyder:

1. "Hemtjänsten, som drivs i kommunal regi i Nynäshamns kommun, har under lång tid
brottats med hög sjukfrånvaro och stora ekonomiska underskott. Hemtjänsten
omorganiserades därför under 2023. Från och med 1 februari 2024 bedrivs hemtjänst
i vissa delar av kommunen både genom en kommunal och flera utförare, medan i
andra delar av kommunen bedrivs hemtjänst genom flera privata utförare.

Ska kommunen behålla den nya hemtjänstorganisationen?"

2. Frågan ska kunna besvaras med "Ja", "Nej" eller "Blank".

Vi bedömer att de tre meningarna ovan (fem rader) inte är en fråga utan möjligtvis en
bakgrund, som är mycket svår att förstå för dem som ska rösta. Den föreslagna
bakgrunden styrks inte med några faktauppgifter och är grammatiskt felaktig.

Följande frågeställning har kommuninvånarna tagit ställning till genom att skriva under
folkinitiativet:

JA till att kommunal hemtjänst ska få finnas i hela Nynäshamns kommun.

NEJ till att kommunal hemtjänst ska få finnas i hela Nynäshamns kommun.

Den fråga som föreslås är en helt annan fråga:

Ska kommunen behålla den nya hemtjänstorganisationen?

Den frågan blir svår att svara på, om man inte har satt sig in i den nya organisationen
och bakgrunden underlättar inte. Dessutom ska kommuninvånarna svara Nej, för att
resultatet ska bli det som folkinitiativet gick ut på.

Yrkande

Med stöd av ovanstående yrkar vi att:

● bakgrunden, som inte är en fråga, ska strykas.

● frågan som ska ställas i folkomröstningen har följande lydelse:

Ska hemtjänst med kommunal utförare finnas i hela Nynäshamns kommun?

Frågan kan besvaras med “Ja”, “Nej” eller "Blank".

För Sorundanet Nynäshamns kommunparti

Lena Dafgård
Ledamot i Kommunstyrelsen
samt i Kommunfullmäktige
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Nynäshamn, 2024-03-14 

Kommunfullmäktige 

Ärendenummer § 29/24  

Frågeställning i kommunal folkomröstning. 

Socialdemokraterna i Nynäshamn står fast vid vårt engagemang för folkinitiativet och 
folkomröstningen angående hemtjänstens framtid. Vi anser att den föreslagna 
frågeställningen av kommunstyrelsen inte tillräckligt väl speglar det krav som 
folkinitiativet och dess underskriftsgivare har framfört. Den klara uppmaningen om 
att erbjuda hemtjänst i kommunal regi i hela kommunen går förlorad i den nuvarande 
formuleringen. 

Där folkinitiativets ursprungliga formulering fokuserar på vilken service kommunen 
ska tillhandahålla, inriktar sig den föreslagna frågeställningen snarare på hur 
kommunen ska organisera sin verksamhet. Termen "behålla den nya 
hemtjänstorganisationen" inkluderar dessutom aspekter som sträcker sig bortom 
enbart hemtjänsttjänsternas omfattning och berör därmed andra organisatoriska 
element. 

Den inkluderade argumentativa texten är inte bara tvetydig utan även potentiellt 
vilseledande, särskilt med tanke på att det tidigare området "Land" hade betydligt 
bättre resultat än de enheter som behölls. 

Vidare, att den som stöder folkinitiativet uppmanas att rösta "nej" istället för det 
logiska "ja", står i strid med den naturliga kopplingen mellan ett folkinitiativ och dess 
krav. Det underminerar dess syfte och förvanskar folkomröstningens intentioner. 

Vi litar på att invånarna i Nynäshamn är förmögna att genomskåda den politiska 
ledningens försök att förvilla dem. Vi motsätter oss starkt detta nedvärderande av 
folkinitiativet och dess anhängare, samt det allvarliga avdramatiserandet av 
folkomröstningens betydelse i vår demokrati.  

Socialdemokraterna yrkar. 

Med stöd av ovanstående yrkar vi att: 
- Bakgrunden, som inte är en fråga, ska strykas.

- Frågan som ska ställas i folkomröstningen har följande lydelse:
"Ska hemtjänst med kommunal utförare finnas i hela Nynäshamns kommun?"
Frågan kan besvaras med "ja", "nej" eller "blank".

Socialdemokratiska fullmäktigegruppen. 

Patrik Isestad 

Bilaga B



Bilaga C - Omröstningslista 
 

 Närvaro Tjänstgörande ersättare   Ärende § 29 
 Ja Nej  Ja Nej Avstår 
Patrik Isestad (S) X    X  
Marcus Svinhufvud (M) X   X   
Rebecca Ädel (-) X   X   
Helen Sellström-Edberg (S) X    X  
Anders Karlsson (M) X   X   
Johann Wolf (SD) X   X   
Ola Hägg (S) X    X  
Lena Dafgård (SN) X    X  
Tony Nicander (-) X    X  
Fredrik Sönnergren (M) X   X   
Amanda Hedström (S) X    X  
Antonella Pirrone (KD) X   X   
Tony Björklund (SD) X   X   
Mikael Persson (L) X   X   
Emma Solander (MP)  X Kerstin Andersson (MP)  X  
Göran Bergander (S) X    X  
Satu Goldbech (M) X   X   
Peter Wennerberg (C) X   X   
Daniel Jobark (S)  X Blanca Omana (S)  X  
Björn Larsson (SD) X   X   
Annie Östlingsson (M) X   X   
Janice Boije Junerud (S) X    X  
Otto Svedenblad (M) X   X   
Christoffer Edman (SD) X   X   
Rolf Hofsten (PPiN) X    X  
Per Ranch (SN)  X Irene Ångström (SN)  X  
Bodil Ekholm (V)  X Bernt Månsson  X  
Roland Junerud (S) X    X  
Åsa Brodin (M) X   X   
Gill Lagerberg (S) X    X  
Jimmy Gyllenhammar Oxelbrand (SD)  X Christian Backman (SD) X   
Bengt-Göran Pettersson (KD) X   X   
Johan Forsman (S) X    X  
Bodil Toll (M) X   X   
Tobias Östring (L)  X Helena Göransson (L) X   
Roger Almstedt (SD) X   X   
Ulla Johansson (S) X    X  
Lennart Thunqvist (MP)  X Bengt Holwaster (MP)  X  
Jimmy Norell (M) X   X   
Magnus Liljeström (S) X    X  
Maria Gard Günster (C) X   X   
Totalt 41 tjänstgörande ledamöter 
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§ 30/24 KS/2021/0546/260 

Nytt markanvisningsavtal för bostadsutveckling inom Vansta 
5:28 m.fl. intill Ösmo station 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. godkänna markanvisningsavtal för Vansta 5:28, del av Vansta 5:29 och del av Vansta 5:38 
mellan Nynäshamns kommun och K2A Hyresbostäder i Ösmo AB (tidigare Ösmo Bostäder 
AB), intill Ösmo Station.  

2. i markanvisningsavtalet punkt 9.2 Bebyggelse lägga till fetmarkerad text:  
Bebyggelsen ska utgöras av hyresrätter- och/eller bostadsrätter med tillhörande 
anläggningar/utrymmen. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Lena Dafgård (SN) reserverar sig mot beslutet och lämnar ett särskilt yttrande som biläggs 
protokollet som bilaga D. 
 
Rebecca Ädel (-), Johann Wolf (SD), Tony Björklund (SD), Björn Larsson (SD), Christoffer Edman 
(SD), Jimmy Gyllenhammar Oxelbrand (SD), Roger Almstedt (SD), Tony Nicander (-), Irene 
Ångström (SN), Bernt Månsson (V) reserverar sig mot beslutet. 

Ärendet 
Nynäshamns kommun och K2A Hyresbostäder i Ösmo AB (Exploatören) har ingått ett 
markanvisningsavtal gällande Vansta 5:28, del av Vansta 5:29 och del av Vansta 5:38, se Figur 1. 
Avtalet godkändes av kommunfullmäktige i september 2021 (Kf § 144/21 2021-09-16). Avtalet 
reglerar vilka förutsättningar som gäller för att K2A Hyresbostäder i Ösmo AB ska få förvärva del av 
kommunägda fastigheterna Vansta 5:29 och Vansta 5:38 för att bygga nya bostäder inom 
exploateringsområdet. K2A Hyresbostäder i Ösmo AB äger fastigheten Vansta 5:28 som gränsar till 
markanvisningsområdet. 
 
Avtalets giltighetstid var 24 månad, vilket innebär att det löpte ut 16 september 2023. Enligt avtalet 
kan förlängning medges under förutsättning att exploatören aktivt drivit projektet och att 
förseningen inte beror på exploatören. Det finns också stöd för förlängning utifrån samma premisser 
i Nynäshamns kommuns riktlinjer för markanvisningar. 
 
Inför att en ny detaljplan antas ska markanvisningsavtalet ersättas med ett marköverlåtelse- och 
genomförandeavtal som innehåller själva överlåtelsen samt reglerar genomförandet av detaljplanen. 
En ny detaljplan för exploateringsområdet är under framtagande och beräknas kunna antas under 
första delen av 2025.  
 
Vissa större förändringar har gjorts jämfört med tidigare tecknat markanvisningsavtal: 

- Markanvisningsområdet utökas till att omfatta en större del av Vansta 5:38 än tidigare, se 
Figur 2. I och med det ryms en större byggrätt, vilket också ger ökade intäkter från 
försäljning av marken och bättre förutsättningar för genomförande av projektet. 

- Priset för den del av kvartersmarken inom markanvisningsområdet som avgränsades i 
markanvisningsavtal undertecknat 2021-05-24, utgår från tidigare tecknat 
markanvisningsavtal och justeras enligt tidigare avtalade villkor (2 200 kr blir efter justering 
2 300 kr per kvadratmeter ljus BTA).  

- Priset för den tillkommande marken i nya avtalet är 4 295 kronor per kvadratmeter ljus BTA. 
- Priserna är bestämda i prisläge den 1 okt 2023. Slutlig köpeskilling baseras på den byggrätt 

kommande detaljplan medger. Betalning sker först när kommunfullmäktige har beslutat att 
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godkänna kommande marköverlåtelse- och genomförandeavtal, ny detaljplan har vunnit 
laga kraft och då fastighetsbildningen är genomförd. 

- Exploateringsbidraget som exploatören ska erlägga för kommunens investeringar i allmän 
platsmark är satt till 1 000 kr/kvm ljus BTA (indexerat fram till erläggande).  

 
I övrigt överensstämmer det nya markanvisningsavtalet i stort med tidigare markanvisningsavtal. 
Mindre justeringar som gjorts är bland annat: 

- Exploatörens företagsnamn 
- Att projektet ska uppnå betygsnivån Mycket väl godkänd för respektive riktlinje i 

kommunens Riktlinjer för hållbart byggande. Dessa specificeras i samband med 
framtagande av marköverlåtelse- och genomförandeavtalet och utgör inte längre bilaga till 
markanvisningsavtalet 

- Förtydligande att gång- och cykelväg ska finnas mellan pendlarparkeringen och busstorget 
- Förtydligande att kostnad för konstnärlig utsmyckning är inräknat i exploateringsbidraget 
- Att planläggningsavtal har ingåtts och att markanvisningsavgift har betalats 
- Förtydligande kring säkerhet för åtaganden för genomförande. 
- Kartbilagorna är uppdaterade med nya områdesgränser. Ett räkneexempel är bilagt 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår till kommunfullmäktige att: 

1. godkänna markanvisningsavtal för Vansta 5:28, del av Vansta 5:29 och del av Vansta 5:38 
mellan Nynäshamns kommun och K2A Hyresbostäder i Ösmo AB (tidigare Ösmo Bostäder 
AB), intill Ösmo Station. 

 
Under förutsättning att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med punkt 1, beslutar 
kommunstyrelsen för egen del att: 

2. ge samhällsbyggnadschefen i uppdrag att underteckna nytt markanvisningsavtal för Vansta 
5:28, del av Vansta 5:29 och del av Vansta 5:38, intill Ösmo Station. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå förslag till markanvisningsavtal för Vansta 
5:28, del av Vansta 5:29 och del av Vansta 5:38 mellan Nynäshamns kommun och K2A 
Hyresbostäder i Ösmo AB (tidigare Ösmo Bostäder AB), intill Ösmo Station. 

Yrkanden 
Marcus Svinhufvud (M) yrkar bifall till förvaltningens förslag punkt 1 samt att: 

2. i markanvisningsavtalet punkt 9.2 Bebyggelse lägga till fetmarkerad text:  
Bebyggelsen ska utgöras av hyresrätter- och/eller bostadsrätter med tillhörande 
anläggningar/utrymmen.  
 

Lena Dafgård (SN) och Christoffer Edman (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 
Göran Bergander (S) yrkar bifall till förvaltningens förslag punkt 1 samt bifall till Marcus Svinhufvuds 
(M) tilläggsyrkande. 

Propositionsordning 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: bifall till kommunstyrelsens förslag 
eller bifall till förvaltningens förslag punkt 1 med Marcus Svinhufvuds (M) tilläggsyrkande. 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla förvaltningens förslag punkt 1 med Marcus Svinhufvuds (M) 
tilläggsyrkande. 
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Omröstning begärd. 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande beslutsgång: bifall till kommunstyrelsens förslag eller bifall 
till förvaltningens förslag punkt 1 med Marcus Svinhufvuds (M) tilläggsyrkande. Ja-röst för bifall till 
kommunstyrelsens förslag och nej-röst för att bifalla förvaltningens förslag punkt 1 med Marcus 
Svinhufvuds (M) tilläggsyrkande. 

Omröstningsresultat 
Med 12 ja-röster och 29 nej-röster finner ordförande (M) att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
förvaltningens förslag punkt 1 med Marcus Svinhufvuds (M) tilläggsyrkande. 
 
Omröstningsbilagan biläggs protokollet som bilaga E. 

Beslutsunderlag 
Markanvisningsavtal 

Skickas till 
Akten 
Mark- och exploateringschef 
Samhällsbyggnadsförvaltningen 
K2A Hyresbostäder i Ösmo AB 
  



Kommunfullmäktige
Nynäshamns kommun

Västerby 2024-03-14

Särskilt yttrande beträffande Nytt markanvisningsavtal för
bostadsutveckling inom Vansta 5:28 m.fl. intill Ösmo station

Sammanfattande bedömning
Vi bedömer att Ösmo station får ett stort ökat antal resenärer på grund av ökad befolkning i
kommundelen Ösmo, i kommundelen Sorunda och på Muskö i Haninge kommun. Det är därför
centralt för framtida planering att dessa resenärer kan ta bilen, parkera den på en
infartsparkering vid Ösmo station och sedan fortsätta med kollektivtrafik.

Även om antalet parkeringsplatser inte minskar genom den föreslagna byggnationen, bedömer
vi att det kommer att behövas många fler parkeringsplatser för infartsparkering vid Ösmo
station. Detta gör att byggande av bostäder kommer i konflikt med hållbarhetskrav på ökat
utnyttjande av kollektivtrafiken.

Samhället Ösmo kommer växa med bland annat nytt centrum, nya förskolor, nya skolor, ny
simhall och utbyggd kollektivtrafik. Vi bedömer att vårt gymnasium skulle bli attraktivare för
elever både i vår kommun och i Haninge kommun med ett bättre geografiskt läge om det flyttas
till centrala Ösmo, helst nära Ösmo station. En väl genomtänkt långtidsplan för markanvändning
i de centrala delarna kring Ösmo station är därför av största vikt.

Vi är positiva till en fortsatt utveckling av Ösmo med nya bostäder, men eftersom samhället står
inför en stor utveckling är det också viktigt att ta ett helhetsperspektiv på utvecklingen av både
kommundelen och samhället Ösmo.

Bakgrund
Ärendet gäller en markanvisning av del av fastigheten Vansta 5:28, del av Vansta 5:29 och 5:38
intill Ösmo station. Exploatör är K2A Hyresbostäder i Ösmo AB. För utveckling av
markanvisningsområdet och dess omgivning krävs att en detaljplan arbetas fram. Denna är
under framtagande och beräknas kunna antas under första delen av 2025.

Ett annat ärende gällande markanvisningsavtal för Vansta 5:38, bostadsutveckling till Ösmo
station har behandlats i Kommunfullmäktige 2022-05-12 och beslutet blev avslag. Som en
förberedelse inför det markanvisningsavtal för Vansta 5:38, fattade Kommunfullmäktige beslut
redan 2021-12-09, § 215 om två utredningar som behövdes inför beslutet om
markanvisningsavtalet, (se nedan).

1. Utredningar behöver genomföras och redovisas till kommunstyrelsen beträffande beräknat antal
invånare fram till 2040 som beräknas använda Ösmo som landsortsnod för resor, handel, utbildning
och service i kommundelarna Ösmo och Sorunda samt Muskö (Haninge kommun).

Västerby byväg 1
137 94 NORRA SORUNDA

Tel 0708-92 17 50
www.sorundanet.se

Bilaga D



2. Utredningar behöver genomföras och redovisas till kommunstyrelsen beträffande det framtida
behovet av infartsparkeringar och lämpliga platser för dessa till minst 2040 för att resande med
kollektiva färdmedel ska kunna prioriteras av kommuninvånarna för att det ska vara det mest
attraktiva, enkla och kostnadseffektiva valet som samtidigt bidrar till att uppfylla kommunens miljö-
och klimatmål.

Dessa utredningar genomfördes dock aldrig, eftersom Kommunfullmäktige avslog
markanvisningsavtalet enligt Rapport balanslista maj 2023. Vi bedömer att resultatet av ovanstående
utredningar hade behövts även inför beslutet om det aktuella markanvisningsavtalet inom del av
Vansta 5:28, del av Vansta 5:29 och 5:38 intill Ösmo station.

Kommundelen Ösmo är den kommundel i vår kommun som har haft den största
befolkningsökningen under en mycket lång tid. Ösmo har mer än tredubblat sin befolkning sedan
1950 samtidigt som kommundelarna Sorunda och Nynäshamn har dubblerat sin befolkning.

Enligt vår kommuns befolkningsprognos kommer kommundelen Ösmo fortsatt ha en mycket
expansiv utveckling från dagens ca 7 000 invånare till mer än 11 000 invånare 2032. En starkt
bidragande orsak till denna utveckling är det nya bostadsområdet Källberga med 900 nya bostäder
som bedöms bli vår kommuns tredje största tätort.

Samhället Ösmo är dessutom utpekad som landsortsnod i RUFS 2050, vilket innebär att Ösmo1

station ska erbjuda kollektivtrafik till resenärer, inte bara från samhället Ösmo utan även från stora
delar av kommundelen Ösmo vilket inbegriper Yxlö och Himmelsö. Dessutom tillkommer resenärer
från kommundelen Sorunda med mer än 6 000 invånare.

Muskö, som tillhör Haninge kommun, bedöms också öka sin befolkning med anledning av ökad
aktivitet på Musköbasen. Musköbasen bedöms också generera ytterligare resenärer som använder
Ösmo station.

Ösmo är den järnvägsstation som redan idag har flest resenärer på pendeltågslinjen söder om
Västerhaninge.

Yrkande
Med stöd av ovanstående yrkar Sorundanet Nynäshamns kommunparti på bifall gällande
Kommunstyrelsens förslag till Kommunfullmäktige.

Kommunstyrelsen föreslår till Kommunfullmäktige att:

1. avslå förslag till markanvisningsavtal för Vansta 5:28, del av Vansta 5:29 och del av
Vansta 5:38 mellan Nynäshamns kommun och K2A Hyresbostäder i Ösmo AB (tidigare
Ösmo Bostäder AB), intill Ösmo station.

För Sorundanet Nynäshamns kommunparti

Lena Dafgård

Ledamot i Kommunstyrelsen
samt i Kommunfullmäktige

1 Regional Utvecklingsplan För Stockholmsregionen
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Bilaga E - Omröstningslista 
 

 Närvaro Tjänstgörande ersättare   Ärende § 30 
 Ja Nej  Ja Nej Avstår 
Patrik Isestad (S) X    X  
Marcus Svinhufvud (M) X    X  
Rebecca Ädel (-) X   X   
Helen Sellström-Edberg (S) X    X  
Anders Karlsson (M) X    X  
Johann Wolf (SD) X   X   
Ola Hägg (S) X    X  
Lena Dafgård (SN) X   X   
Tony Nicander (-) X   X   
Fredrik Sönnergren (M) X    X  
Amanda Hedström (S) X    X  
Antonella Pirrone (KD) X    X  
Tony Björklund (SD) X   X   
Mikael Persson (L) X    X  
Emma Solander (MP)  X Kerstin Andersson (MP)  X  
Göran Bergander (S) X    X  
Satu Goldbech (M) X    X  
Peter Wennerberg (C) X    X  
Daniel Jobark (S)  X Blanca Omana (S)  X  
Björn Larsson (SD) X   X   
Annie Östlingsson (M) X    X  
Janice Boije Junerud (S) X    X  
Otto Svedenblad (M) X    X  
Christoffer Edman (SD) X   X   
Rolf Hofsten (PPiN) X   X   
Per Ranch (SN)  X Irene Ångström (SN) X   
Bodil Ekholm (V)  X Bernt Månsson X   
Roland Junerud (S) X    X  
Åsa Brodin (M) X    X  
Gill Lagerberg (S) X    X  
Jimmy Gyllenhammar Oxelbrand (SD)  X Christian Backman (SD) X   
Bengt-Göran Pettersson (KD) X    X  
Johan Forsman (S) X    X  
Bodil Toll (M) X    X  
Tobias Östring (L)  X Helena Göransson (L)  X  
Roger Almstedt (SD) X   X   
Ulla Johansson (S) X    X  
Lennart Thunqvist (MP)  X Bengt Holwaster (MP)  X  
Jimmy Norell (M) X    X  
Magnus Liljeström (S) X    X  
Maria Gard Günster (C) X    X  
Totalt 41 tjänstgörande ledamöter 
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§ 31/24 KS/2023/0014/101 

Interpellation ställd till kommunstyrelsens ordförande Marcus 
Svinhufvud (M) angående processtyrning i hemtjänsten 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att anse interpellationen angående processtyrning i hemtjänsten som 
färdigbehandlad. 

Ärendet 
KS/2023/0014/101-30  
Kerstin Andersson (MP) har den 13 september 2023 inkommit med en interpellation ställd till 
kommunstyrelsens ordförande Marcus Svinhufvud (M) angående processtyrning i hemtjänsten.  
 
Kommunstyrelsens ordförande Marcus Svinhufvud (M) har överlämnat interpellationen till 
socialnämndens ordförande Christina Sönnergren (M) som har besvarat interpellationen skriftligt.  

Kommunfullmäktige beslutade att bordlägga ärendet den 12 oktober, den 8 november 2023, 7 
december 2023 och den 15 februari 2024. 

Skickas till 
Akten  
Marcus Svinhufvud  
Kerstin Andersson  
Christina Sönnergren 
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§ 32/24 KS/2023/0170/060 

Svar på motion angående elever i eller på väg in i problematik 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0170/060-4. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Rebecca Ädel (-) reserverar sig mot beslutet. 

Ärendet 
I en motion föreslår Rebecca Ädel (-) att:  

- Barn- och utbildningsnämnden ska ges i uppdrag att se över och utvärdera de rutiner och 
åtgärder som finns kring elever som riskerar att hamna i, eller redan är i, problematik eller 
utanförskap; socialt- eller kunskapsmässigt   

- Barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utvärdera huruvida nämnden ska ge 
kommunens skolor i uppdrag att se över och utvärdera respektive skolas rutiner och 
åtgärder kring elever som riskerar att hamna i, eller redan är i, problematik eller 
utanförskap; socialt- eller kunskapsmässigt  

- Barn- och utbildningsnämnden i uppdrag att utvärdera huruvida nämnden ska ge 
kommunens skolor i uppdrag att ta fram vilka rutiner och åtgärder lärare och personal i 
kommunens skolor behöver för att hjälpa elever som riskerar att hamna i, eller redan är i, 
problematik eller utanförskap; socialt- eller kunskapsmässigt. 
 

Bakgrunden är att motionären anser att insatser många gånger sätts alldeles för sent till elever i 
problematik, trots att eleven ibland är flaggad sedan flera år tillbaka. Motionären anser därför att 
barn- och utbildningsnämnden behöver utvärdera om rutinerna och åtgärderna är tillräckliga.   

Ärendets beredning  
Motionen har remitterats till barn- och utbildningsnämnden. Barn- och utbildningsnämnden 
konstaterar att förvaltningen i år genomför ett stort antal insatser som syftar till att utveckla och 
förbättra förutsättningarna för alla barn och elever i förskola och grundskola utifrån såväl 
kunskapsmässiga som sociala faktorer. Nämnden ser behovet av de uppdrag som motionären yrkar 
på, men menar att utvärdera och se över rutiner och åtgärder kommer att vara en naturlig del av 
det gemensamma sammanhängande systematiska kvalitetsarbetet i förvaltningen.  

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0170/060-4. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0170/060-4. 

Yrkanden 
Rebecca Ädel (-) yrkar bifall till motionen. 
 
Mikael Persson (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  



 

PROTOKOLL Sida 23(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

Propositionsordning 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: bifall till kommunstyrelsens förslag 
eller bifall till motionen. 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
Motion från Rebecca Ädel angående elever i eller på väg in i problematik 
Remissvar från barn- och utbildningsnämnden 

Skickas till 
Akten 
Motionären 
Barn- och utbildningsnämnden 
  



 

PROTOKOLL Sida 24(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 33/24 KS/2023/0178/060 

Svar på motion om förstärkta åtgärder för kommuninvånarnas 
demokratiska engagemang 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i förvaltningens 
tjänsteskrivelse. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Bernt Månsson (V) reserverar sig mot beslutet. 

Ärendet 
I en motion föreslår Bernt Månsson (V) att kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att 
dels utreda möjligheten att samla lokala partier för att tillsammans med 
kommunstyrelseförvaltningen genomföra en ”Demokratiturné” inför EU-valet 2024, dels utreda 
långsiktiga åtgärder för att stärka kommuninvånarnas demokratiska engagemang, insyn och 
kunskap. Syftet är att få till stånd en ökning av valdeltagandet, särskilt i socioekonomiskt svaga 
områden. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i förvaltningens 
tjänsteskrivelse. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i förvaltningens 
tjänsteskrivelse. 

Yrkanden 
Bernt Månsson (V) yrkar bifall till motionen.  
 
Marcus Svinhufvud (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Propositionsordning 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: bifall till kommunstyrelsens förslag 
eller bifall till motionen.  

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
Motion från Bernt Månsson (V) om förstärkta åtgärder för kommuninvånarnas demokratiska 
engagemang  

Skickas till 
Akten, motionären 
  



 

PROTOKOLL Sida 25(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 34/24 KS/2023/0272/060 

Svar på motion om kommunalt samarbete för nödvändig 
klimatanpassning 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i förvaltningens 
tjänsteskrivelse. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Bernt Månsson (V) reserverar sig mot beslutet. 

Ärendet 
I en motion föreslår Bernt Månsson (V) att kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att 
upprätta former för ett samarbete kring nödvändig klimatanpassning mellan Nynäshamn, Haninge 
och Tyresö, att upprätta en tidsplan för och genomföra en kartläggning av kommunernas behov av 
klimatanpassning och ge förslag på samordning kring dessa behov, samt att återrapportera 
kartläggningen till kommunfullmäktige senast vid årsskiftet 2024/2025. Bakgrunden till motionen är 
behovet av att vidta förebyggande åtgärder för olika klimatkatastrofer och att en utarbetad form för 
samarbete över kommungränser underlättar när det finns behov av att agera. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i förvaltningens 
tjänsteskrivelse. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i förvaltningens 
tjänsteskrivelse. 

Yrkanden 
Bernt Månsson (V) yrkar bifall till motionen. 
 
Marcus Svinhufvud (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Propositionsordning 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: bifall till kommunstyrelsens förslag 
eller bifall till motionen. 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Motion från Bernt Månsson (V) om kommunalt samarbete för nödvändig klimatanpassning  

Skickas till 
Akten, motionären 
  



 

PROTOKOLL Sida 26(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 35/24 KS/2023/0207/060 

Svar på motion om en grönare och säkrare Hamnviksväg 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0207/060-5.  

Reservationer och särskilda yttranden 
Rebecca Ädel (-), Kerstin Andersson (MP) och Bengt Holwaster (MP) reserverar sig mot beslutet. 

Ärendet 
I en motion föreslår Lennart Thunqvist (MP) att en helt avskild gång- och cykelbana anläggs efter 
Hamnviksvägen från Strandvägen fram till Videgatan, att sträckan skapas med trädplanteringarna 
som ger ett grönt tak för trafikanterna samt att en bättre markerad gång- och cykelbana anläggs 
från Videgatan hela vägen ut till Lövhagen. Syftet med förslaget är att öka säkerheten för trafikanter 
och boende i området och att ge en grönare profil till hela närliggande området vid Estö. Motionen 
beskriver också att det finns hälsovinster i att skapa bättre gång och cykelvägar samt att de 
åtgärder som föreslås gör att Nynäshamns kommun bättre kan profilera sig som cykelvänlig.   

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0207/060-5.  

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0207/060-5.  

Yrkanden 
Kerstin Andersson (MP) och Rebecca Ädel (-) yrkar bifall till motionen. 
 
Marcus Svinhufvud (M) och Maria Gard Günster (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut.  

Propositionsordning 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: bifall till kommunstyrelsens förslag 
eller bifall till motionen. 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslutsunderlag 
Motion från Lennart Thunquist (MP) om en grönare Hamnviksväg 
Tjänsteutlåtande tillhörande samhällsbyggnadsnämnden 
Svar på remiss, beslut från samhällsbyggnadsnämnden 2023-12-19, § 225 

Skickas till 
Akten, motionären, samhällsbyggnadsnämnden  



 

PROTOKOLL Sida 27(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 36/24 KS/2023/0304/060 

Svar på motion om att kommunens prenumeration på 
tidningen Dagens Samhälle ska upphöra 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0304/060-2. 

2. endast de 41 ordinarie ledamöterna i kommunfullmäktige som aktivt meddelat till kansliet 
att de vill ha tidningen till sin bostad får tidningen. Med utgångspunkt från detta föreslås att 
kommunens prenumeration på ”Dagens Samhälle” förändras inför det nya 
prenumerationsåret 2025. 

Ärendet 
I en motion föreslår Rebecca Ädel (-) att kommunens prenumeration på tidningen Dagens samhälle 
ska upphöra omgående. Motionären anger att kostnaden för gratisprenumerationen för tidningen till 
politiker i Nynäshamn uppgår till 151 893 kronor per år, vilket motionären inte anser vara 
ekonomiskt försvarbart i det tuffa ekonomiska läget. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0304/060-2. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0304/060-2. 

2. endast de 41 ordinarie ledamöterna i kommunfullmäktige som aktivt meddelat till kansliet 
att de vill ha tidningen till sin bostad får tidningen. Med utgångspunkt från detta föreslås att 
kommunens prenumeration på ”Dagens Samhälle” förändras inför det nya 
prenumerationsåret 2025. 

 
Under förutsättning av kommunfullmäktige beslutar i enlighet med punkt 1 och 2 beslutar 
kommunstyrelsen för egen del att: 

3. ge förvaltningen i uppdrag att utreda de skatterättsliga konsekvenserna för att 
förtroendevalda får tidningen till bostaden. 

Yrkanden 
Rebecca Ädel (-) yrkar bifall till motionen. 
 
Marcus Svinhufvud (M) och Johann Wolf (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Magnus Liljeström (S), Bernt Månsson (V) och Tony Nicander (-) yrkar avslag till motionen samt 
avslag till kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: bifall till kommunstyrelsens förslag, 
bifall till motionen eller avslag till motionen tillika kommunstyrelsens förslag. 



 

PROTOKOLL Sida 28(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

Proposition 
Ordförande (M) ställer proposition i enlighet med fastslagen propositionsordning och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Omröstning begärd. 
 
Ordförande meddelar att kommunstyrelsens förslag är huvudförslag. Kommunfullmäktige godkänner 
följande beslutsgång:  

1. bifall till motionen ställs mot avslag till motionen tillika kommunstyrelsens förslag för att utse 
ett motförslag till huvudförslaget. 

2. bifall till kommunstyrelsens förslag ställs mot det förslag som kommunfullmäktige utser till 
motförslag. 

 
Proposition 1 
Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner avslag till motionen tillika kommunstyrelsens 
förslag som motförslag.  
 
Proposition 2 
Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för avslag till motionen tillika 
kommunstyrelsens förslag. 

Omröstningsresultat 
Med 26 ja-röster, 14 nej-röster och 1 avstår-röst finner ordförande (M) att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstningsbilagan biläggs protokollet som bilaga F. 

Beslutsunderlag 
Motion från Rebecca Ädel (-) om att kommunens prenumeration på tidningen Dagens samhälle ska 
upphöra 

Skickas till 
Akten 
Motionären 
Kanslichef 
  



Bilaga F - Omröstningslista 
 

 Närvaro Tjänstgörande ersättare   Ärende § 36 
 Ja Nej  Ja Nej Avstår 
Patrik Isestad (S) X    X  
Marcus Svinhufvud (M) X   X   
Rebecca Ädel (-) X     X 
Helen Sellström-Edberg (S) X    X  
Anders Karlsson (M) X   X   
Johann Wolf (SD) X   X   
Ola Hägg (S) X    X  
Lena Dafgård (SN) X   X   
Tony Nicander (-) X    X  
Fredrik Sönnergren (M) X   X   
Amanda Hedström (S) X    X  
Antonella Pirrone (KD) X   X   
Tony Björklund (SD) X   X   
Mikael Persson (L) X   X   
Emma Solander (MP)  X Kerstin Andersson (MP) X   
Göran Bergander (S) X    X  
Satu Goldbech (M) X   X   
Peter Wennerberg (C) X   X   
Daniel Jobark (S)  X Blanca Omana (S)  X  
Björn Larsson (SD) X   X   
Annie Östlingsson (M) X   X   
Janice Boije Junerud (S) X    X  
Otto Svedenblad (M) X   X   
Christoffer Edman (SD) X   X   
Rolf Hofsten (PPiN) X   X   
Per Ranch (SN)  X Irene Ångström (SN) X   
Bodil Ekholm (V)  X Bernt Månsson  X  
Roland Junerud (S) X    X  
Åsa Brodin (M) X   X   
Gill Lagerberg (S) X    X  
Jimmy Gyllenhammar Oxelbrand (SD)  X Christian Backman (SD) X   
Bengt-Göran Pettersson (KD) X   X   
Johan Forsman (S) X    X  
Bodil Toll (M) X   X   
Tobias Östring (L)  X Helena Göransson (L) X   
Roger Almstedt (SD) X   X   
Ulla Johansson (S) X    X  
Lennart Thunqvist (MP)  X Bengt Holwaster (MP) X   
Jimmy Norell (M) X   X   
Magnus Liljeström (S) X    X  
Maria Gard Günster (C) X   X   
Totalt 41 tjänstgörande ledamöter 

   

 



 

PROTOKOLL Sida 29(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 37/24 KS/2023/0344/060 

Svar på motion om att implementera kameraövervakning på 
kommunens skolgårdar 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet till nästkommande sammanträde. 

Ärendet 
I en motion föreslår Rebecca Ädel (-) att kommunen ska implementera kameraövervakning på 
Nynäshamns kommuns skolgårdar. Bakgrunden till motionen är den vandalism som kommunens 
grundskolor har blivit utsatta för med ett stort antal krossade fönsterrutor och anlagd brand. Genom 
att installera kameror med övervakning på skolgårdarna kvälls- och nattetid kan framtida vandalism 
förebyggas och tryggheten öka.   
 
Motionen har beretts av kommunstyrelseförvaltningen i samarbete med tekniska förvaltningen och 
barn- och utbildningsförvaltningen. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0344/060-2. 

Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att: 

1. anse motionen besvarad med hänvisning till vad som anförs i kommunstyrelseförvaltningens 
tjänsteskrivelse, KS/2023/0344/060-2. 

Yrkanden 
Ordförande (M) yrkar att ärendet bordläggs till nästkommande sammanträde. 

Beslutsunderlag 
Motion från Rebecca Ädel (-) om att implementera kameraövervakning på kommunens skolgårdar  

Skickas till 
Akten 
Motionären  



 

PROTOKOLL Sida 30(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 38/24 KS/2024/0014/101 

Svar på interpellation angående fördröjning av trygghetsvärdar 
i Nynäshamns kommun: Klarhet och åtgärder efterfrågas ställd 
av Patrik Isestad (S) till kommunstyrelsens ordförande Marcus 
Svinhufvud (M) 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet till nästkommande sammanträde. 

Ärendet 
Patrik Isestad (S) har den 13 februari 2024 inkommit med en interpellation ställd till 
kommunstyrelsens ordförande angående fördröjning av trygghetsvärdar i Nynäshamns kommun: 
Klarhet och åtgärder efterfrågas. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Marcus Svinhufvud (M) har besvarat interpellationen skriftligt.  

Yrkanden 
Ordförande (M) yrkar att ärendet bordläggs till nästkommande sammanträde. 

Skickas till 
Akten  
Marcus Svinhufvud  
Patrik Isestad 

  



 

PROTOKOLL Sida 31(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 39/24 KS/2024/0014/101 

Svar på interpellation angående den pågående 
arbetsmiljöproblematiken i Nynäshamns kommun ställd av 
Patrik Isestad (S) till kommunstyrelsens ordförande Marcus 
Svinhufvud (M) 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet till nästkommande sammanträde. 

Ärendet 
KS/2024/0014/101-2 
Patrik Isestad (S) har den 13 februari 2024 inkommit med en interpellation ställd till 
kommunstyrelsens ordförande angående den pågående arbetsmiljöproblematiken i Nynäshamns 
kommun. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Marcus Svinhufvud (M) har besvarat interpellationen skriftligt.  

Yrkanden 
Ordförande (M) yrkar att ärendet bordläggs till nästkommande sammanträde. 

Skickas till 
Akten  
Marcus Svinhufvud  
Patrik Isestad  

  



 

PROTOKOLL Sida 32(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 40/24 KS/2024/0014/101 

Svar på interpellation angående kommunens 
effektiviseringsåtgärder och dess kostnader ställd av Bernt 
Månsson (V) till kommunstyrelsens ordförande Marcus 
Svinhufvud (M) 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet till nästkommande sammanträde. 

Ärendet 
KS/2024/0014/101-3 
Bernt Månsson (V) har den 14 februari 2024 inkommit med en interpellation ställd till 
kommunstyrelsens ordförande angående kommunens effektiviseringsåtgärder och dess kostnader. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Marcus Svinhufvud (M) har besvarat interpellationen skriftligt.  

Yrkanden 
Ordförande (M) yrkar att ärendet bordläggs till nästkommande sammanträde. 

Skickas till 
Akten  
Marcus Svinhufvud  
Bernt Månsson 

  



 

PROTOKOLL Sida 33(33) 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum  
2024-03-14  

 

    Justerarsignaturer           Utdragsbestyrkande 
 
 

§ 41/24 KS/2024/0014/101 

Svar på interpellation angående acceptabelt språkbruk ställd 
av Bernt Månsson (V) till kommunstyrelsens ordförande 
Marcus Svinhufvud (M) 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att bordlägga ärendet till nästkommande sammanträde. 

Ärendet 
KS/2024/0014/101-4 
Bernt Månsson (V) har den 14 februari 2024 inkommit med en interpellation ställd till 
kommunstyrelsens ordförande angående acceptabelt språkbruk. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Marcus Svinhufvud (M) har besvarat interpellationen skriftligt.  

Yrkanden 
Ordförande (M) yrkar att ärendet bordläggs till nästkommande sammanträde. 

Skickas till 
Akten  
Marcus Svinhufvud  
Bernt Månsson 

 




